



Exemplarul nr. 2
Nr. 39188, 39237/ANP/ 22 .07.2024

Doamnei Renate WEBER
Avocatul Poporului
Str. George Vraca, nr. 8, Sector 1, București

Stimată doamnă,

Având în vedere Recomandarea nr. 114 din 03 iulie 2024, cât și Recomandarea nr. 115 din 04 iulie 2024, vă comunicăm faptul că Administrația Națională a Penitenciarelor a luat cunoștință cu deosebit interes și considerație recomandările transmise de către instituția dvs., privind posibilitatea de optimizare a serviciilor medicale și de suplimentare a posturilor vacante de medici și asistenți medicali din cadrul Penitenciarului Giurgiu, respectiv a Penitenciarului București-Rahova.

În acest context, precizăm că, în conformitate cu obiectivele noastre instituționale, suntem dedicați îmbunătățirii continue a infrastructurii medicale penitenciare, recunoscând rolul esențial al unei asistențe medicale performante în garantarea bunăstării și respectării drepturilor fundamentale ale persoanelor private de libertate.

Astfel, vă aducem la cunoștință faptul că Administrația Națională a Penitenciarelor își însușește recomandările transmise, sens în care menționăm măsurile dispuse, precum și evoluția inițiativelor noastre dedicate creșterii capacității de personal medical la nivelul sistemului administrației penitenciare, după cum urmează:

I. Suplimentarea posturilor, în raport cu numărul persoanelor private de libertate custodiate

O componentă esențială a preocupărilor constante ale Administrației Naționale a Penitenciarelor este cea legată de asigurarea cu personal a sistemului administrației penitenciare.

Ținând cont de faptul că un deziderat important al Administrației Naționale a Penitenciarelor este dezvoltarea infrastructurii de cazare a persoanelor private de libertate prin crearea de noi locuri de deținerie, trebuie să precizăm că acestea nu pot deveni operaționale fără asigurarea resursei umane care să asigure legalitatea deținerii, componenta de reintegrare socială, precum și asistența medicală a persoanelor private de libertate custodiate.

În urma analizelor realizate, Administrația Națională a Penitenciarelor a promovat un proiect de Memorandum cu tema „*Suplimentarea numărului maxim de posturi prevăzute pentru sistemul administrației penitenciare cu 1600 de posturi*”.



Subliniem faptul că, ulterior suplimentării numărului de posturi și ulterior prevederii acestora în statele de organizare, încadrarea acestora urmează să se efectueze în raport cu creditele bugetare aprobate, precum și analiza care va cuprinde situația tuturor posturilor vacante, în vederea stabilirii și prioritizării acestora pentru scoaterea la concurs.

În acest sens, facem precizarea că numărul posturilor prevăzute pentru Administrația Națională a Penitenciarelor și unitățile subordonate este unul fix, iar acestea se regăsesc deja în statele de organizare ale unităților, fără a exista posturi nedistribuite care să poată face obiectul unei repartizări ulterioare. Prin urmare, suplimentarea numărului de posturi poate fi realizată numai prin adoptarea unei **hotărâri de guvern** în acest sens.

II. Aplicarea dispozițiilor art. VII din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 115/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheltuielilor publice, pentru consolidare fiscală, combaterea evaziunii fiscale, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene, cu modificările și completările ulterioare

În ceea ce privește recomandarea de aplicare a dispozițiilor art. VII din Ordonanța de urgență 115/2023, vă aducem la cunoștință că, în funcție de nevoile și prioritățile sistemului administrației penitenciare, în acord cu fondurile bugetare alocate cu această destinație, sub coordonarea Ministerului Justiției, instituție în a cărei subordonare se află Administrația Națională a Penitenciarelor, pornind de la situația posturilor vacante existente, în raport de deficitul existent, se va analiza posibilitatea promovării unui memorandum către Guvernul României.

Luând în considerare aspectele prezentate mai sus, facem mențiunea că, atât organizarea de concursuri pentru ocuparea posturilor vacante de medic și asistent medical, cât și demersul inițiat de suplimentare a posturilor, constituie un angajament ferm de asigurare a asistenței medicale a persoanelor private de libertate.

Cu deosebită considerație,

Chestor de poliție penitenciară dr. Dan HALCHIN
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor



Calea Floreasca nr. 39, Sector 1, București, cod poștal: 014453

tel. 031/1303362

web: <http://www.anp.gov.ro>